

POMURSKI VESTNIK

MURSKA SOBOTA, 15. OKT. 1957
Leto IX — Štev. 41 — Cena din 10.—

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA ZA POMURJE

Premajhna skrb za ŠOLE

V NEDELJO JE BILO V MURSKI SOBOTI VELIKO PREDVOLILNO ZBOROVANJE, KI JE BILO ISTOČASNO TUDI UVOD V OBČINSKI PRAZNIK. NA ZBOROVANJU JE GOVORIL ORGANIZACIJSKI SEKRETAR GO SZDL TOV. FRANC KIMOVEC.

Nekoliko po deveti uri se je razvila po mestu povorka pripadnikov predvojaške vzgoje in gasilcev. Povorka se je ustavila na pokopališču, kjer je bila pred spomenikom padlih borcev in žrtev fašističnega nasilja svečana komemoracija s polaganjem vencev. Kasneje je bilo na Trgu zmage zborovanje, kjer je govoril o pomenu občinskega praznika preds. občinskega ljudskega odbora tov. **Jože Velnar**. Za tem so podelili 17 zaslužnim gasilcem odlikovanja GZ Slovenije, gasilci pa so pripravili praktične vaje. Po zborovanju na prostem je spregovoril zbranim občanom tov. **Franc Kimovec**, organizacijski sekretar GO SZDL Slovenije.

stanovanjsko izgradnjo, saj imajo samo v Murški Soboti v stanovanjskih skladih okrog pol milijarde dinarjev.



Tov. Kimovec je v svojem govoru poudaril, da so ljudski odbori doslej posvečali premalo skrb za šolstvo. Če bi se pretežno delovna sila izučila, bi omogočili lažjo in boljše zaposlitev.

Komunalni sistem — živa resničnost

Uvodoma je govoril tov. Slavič o uspehih naše zunanje politike in med drugim dejal, da so med našo družbeno ureditvijo in med načeli, ki jih zastopa naša zunanja politika, močne notranje vezi, ki se ne morejo izpopolnjujejo. Kakor v zunanjepolitičnih načelih, tako pri uveljavljanju načel naše družbene ureditve nismo nikoli precenjevali samega sebe. Vedno smo vedeli, kje je naša pot, zato tudi nikoli nismo bili pristasi blokovske politike, temveč smo dosledno in povsod zastopali načelo mirnega sožitja med narodi. To dovolj jasno dokazujejo med drugim tudi obiski visokih državnikov, tako z Vzhoda kot z Zahoda.

Vzporedno s tem smo pokazali doslej tudi znatne uspehe pri izpopolnjevanju naše družbene ureditve. — Komunalni sistem ni samo ideal, temveč živa resničnost, saj iz dneva v dan prepuščamo delovnemu človeku odločanje o posameznih problemih. Čim manj pa je administrativnih metod, tem večje so neposredne naloge državljanov pri soodločanju — je med drugim dejal tov. Slavič.

Za tem je govoril tov. Slavič o eni največjih pridobitev naše ureditve, o novem zakonu o delitvi dohodka gospodarskih organizacij. Dejtal je, da je to revolucionaren ukrep, podoben ukrepu, ko smo dali tovarne v upravljanje delavcem. Pri novem načinu delitve dohodka ne bodo pravilno stimulirane samo gospodarske organizacije in posamezni člani kolektivov, marveč bo dal novi način delitve dohodka tudi naši osnovni politični gospodarski enoti, to je komuni, jamstvo za gospodarski razvoj. — Seveda — je pripomnil tov. Slavič — bo po-

v drugih krajih kot sedaj, ko so naši ljudje v glavnem le težaki. Dobra šola je vredna prav toliko kot proizvodni obrat, je dejal tov. Kimovec.

Veliko breme za naše občine so različne socialno-zdravstvene dajatve, ki onemogočajo večje

uporabljanje sredstev za druge namene, n. pr. za razvoj gospodarstva. Za zdravljenje socialno šibkih so dali pomurski ljudski odbori v zadnjih dveh letih 376 milijonov, za socialne podpore pa 150 milijonov dinarjev, medtem ko so porabili za šole v tem času le 125 milijonov dinarjev družbenih sredstev.

Dr. Anton Vratuša na predvolilnem zborovanju v Lendavi

„Imeli bomo toliko, kolikor si bomo sami ustvarili“

Lendava, v nedeljo, 15. oktobra. Danes dopoldne je bilo v dvorani kina »Nafta« predvolilno zborovanje, ki ga je sklicala SZDL. Na zborovanju je govoril dr. Anton Vratuša, podsekretar v sekretariatu za zunanje zadeve Zveznega izvršnega sveta, o krepitvi in razvijanju demokratičnih oblik ljudske oblasti in o načelih naše države v mednarodni politiki.

»Veseli me, da sem enkrat po daljšem času spet imel priliko priti med vas in da se lahko pogovorimo ne samo o lokalnih problemih, ampak problemih, ki jih je potrebno gledati s splošnega slovenskega in jugoslovanskega stališča,« je uvodoma dejal tov. Vratuša. Nato je poudaril, da je taka oblika pogovorov tudi izraz moči in stabilnosti naše države in ena izmed značilnih potez dela vseh naših političnih voditeljev.

Razširiti krog neposrednih sodelavcev pri upravljanju

»Stojimo neposredno pred volitvami, na katerih bodo izvoljeni tisti predstavniki, ki jim volivci zaupajo. O nalogah novega občinskega odbora ste podrobno razpravljali na raznih zborih volivcev, zato o tem ne bi govoril, pač pa o nekaterih osnovnih značilnostih ljudske oblasti,« je rekel tov. Vratuša. Sem spada v prvi vrsti prizadevanje, razširiti krog ljudi, ki neposredno sodelujejo pri upravljanju. Zaradi tega nekateri godrnjajo, češ kakaj nas ne pustite pri miru? Nečuj tega ni bilo, pa smo živeli. Toda tisti, ki so le malo sodelovali v raznih organih vedo, da to ne more biti izgovor. Danes imajo naši ljudski odbori toliko odgovornosti, da samo par ljudi ne more odločati, poleg tega bi pa bili tudi volivci nezadovoljni, če bi ta krog odločal v njihovem imenu.

Druga naloga je razširiti in okrepiti oblike sodelovanja med organi upravljanja in državljanom kot so razni sveti in zlasti zbori volivcev, ki ne izbirajo samo kandidate, ampak imajo tudi druge dolžnosti in pravice, ki pa ostajajo neizkoriščene. Na zborih bi morali razpravljati o uporabljanju raznih skladov, na njih bi se morala pojavljati tudi večja iniciativa

zmoremo, ne da bi zidali gradove v oblakih. Taka nujna akcija v bližnji prihodnosti bo na pr. tudi ustanovitev vodnih skupnosti, ki bodo urejevale naš vodno-gospodarski režim. Pri tem delovanju bo potrebna predvsem aktivnost naših podeželskih ljudi, ki bodo imeli od tega tudi neposredne koristi.

Ob koncu svojega govora je spregovoril tov. Slavič tudi o odnosu kmečkega človeka do naše družbene ureditve. — Ne more biti naš kmečki človek docela izoliran od splošnih dogajanj — je dejal — **Naša naloga pri tem pa je, da ljudem na vasi pomagamo do tega, da bodo čimveč pridelali. To pa je tudi dolžnost vsakega kmetovalca.**

S seje okrajnega sindikalnega sveta — PRED OBČNIMI ZBORI

Druga važna naloga sindikalnih podružnic v tem mesecu so priprave na letne občne zборе. Največ skrbi morajo posvečati UO podružnic predvsem izbiri kandidatov za novi upravni odbor sindikalne podružnice. Pri tem je treba upoštevati predvsem to, da ne bodo člani novoizvoljenega sind. upravnega odbora člani delavskega sveta. V dosedanji praksi se je pokazalo, da je taka izbira sindikalnega vodstva najbolj primerna. Upoštevati pa je še eno: v upravne odbore sindikalnih podružnic naj bo izvoljenih čim več delavcev, mladih ljudi, žena in dobrih uslužbencev, pri čimer

je treba upoštevati predvsem politično razgledanost teh ljudi. Sindikalni upravni odbori pa bodo morali v obdobju pred občnimi zbori pripraviti tudi okvirni program za nadaljnje delovanje. Kot osnova za ta program naj služi sindikalnim podružnicam v prvi vrsti resolucija I. kongresa DS Jugoslavije. V izobraževalno delovanje je treba med drugim vključiti tudi okvirni zakon o delitvi dohodka gospodarskih organizacij.

Poleg strokovnega in političnega izobraževanja članov sindikata, naj poskrbijo upravni odbori tudi za izboljšanje družabnega življenja v kolektivih.

Miha Marinko v Prekmurju

Zadnji dnevi predvolilne kampanje so bili živahni tudi pri nas. Poleg našega zveznega ljudskega poslance in predsednika Ljudske skupščine LRS so obiskali Pomurje tudi drugi ugledni voditelji in govorili volivcem na množičnih predvolilnih zborovanjih.

Pretekli teden se je mudil v Murški Soboti predsednik Ljudske skupščine LRS tov. Miha Marinko. V Murški Soboti se je sestel z okrajnimi funkcionarji,

V Lendavi so se 10. oktobra zbrali kandidati za oba zbora občinskega ljudskega odbora. Razpravljali so med drugim o nalogah bodočega odbora in o vlogi občine na gospodarskem in komunalnem področju. Ugotavljali so, da je treba okrepiti obrtništvu, predvsem socialističnega sektorja, povečati proizvodnjo v gospodarskih podjetjih in najti zaposlitev za odvisno delovno silo. Občina naj bo bolj povezana z gospodarskimi podjetji, za kar je potrebno izpopolniti in okrepiti njen strokovni kader.

Sestanku je prisostvoval tudi predsednik Ljudske skupščine LRS tov. Miha Marinko. Navzočim kandidatom je obširno prikazal pomembnost in posebnost občinskega ljudskega odbora glede na odbornike iz vrst madžarske narodnostne manjšine in tesno sodelovanje enakopravnih državljanov manjšinske narodnosti.

Vsebinska sestanka je bila zelo poučna za bodoče odbornike, ker so se že vnaprej seznanili z nalogami in problemi, katerim se bodo morali posvetiti po izvolitvi.

S. F.



predsedniki nekaterih občinskih ljudskih odborov, zastopniki občinskih političnih vodstev, sindikata in nekaterih večjih podjetij.

-jm

pa morali tudi razne predloge. »Naše dosedanje izkušnje so nam pokazale, da je nastalo največ napak tam, kjer se je vse urejevalo iz centrov, najmanj pa, kadar je širši krog ljudi o določeni stvari prej razpravjal,« je dejal tov. Vratuša.

Krepitev materialnega položaja komun

Kot tretjo odgovorno dolžnost občinskih odborov in celotnega demokratičnega sistema je tov. Vratuša poudaril skrb za materialni položaj komun. V tej zvezi se je dotaknil tudi vprašanja kooperacije in zborov proizvajalcev kot tistih oblik, ki so se pojavile kot nujna potreba dosedanjega razvoja in ki bodo ta razvoj še bolj sprostile in ljudem pomagale pri napredku. K temu spadajo tudi perspektivni programi, ki bi bili za naš izrazito kmetijski okoliš velikega pomena. Pri njihovem sestavljanju pa ne bi smeli zapostavljati tistih možnosti, ki jih imamo za ustanavljanje

manjših obratov predelovalne industrije, ki ne zahtevajo velikih sredstev. Najti bi morali tudi tesnejšo povezavo z večjimi centri in tržišči, kajti le tako dobi prizadevanje za večje donose tudi pravi smisel. Toda v tej smeri je bilo doslej bolj malo storjenega. Volitve, pred katerimi se nahajate, so tudi nov in velik korak naprej pri graditvi takega upravnega mehanizma, v katerem bo vsak delovni človek jasno videl smisel svojega dela, uspehe in svoj prispevek k celotni skupnosti. Po taki poti se krepi in se bo zavest socialistične skupnosti in pravilen odnos do ljudske lastnine.

Kritika in birokratizem

Neposredno po teh volitvah bo potekel tudi mandat ljudski skupščini. Zato moramo v zimskem času izkoristiti vse možnosti, da se seznanimo z dosedanjim delom ljudske skupščine in uspehi, ki niso mali, kakor tudi problemi ne, ker je

napak pa je, če gre mimo SZDL in drugih organizacij ter ni izrečena na primernih mestih, napak pa je tudi, če jo dušimo, kar je posledica birokratizma. Značilno je, da so najbolj priljubljeni oni ljudski odbori, ki so poslušali mnenje ljudi. Toda v raznih manjših središčih se srečujemo s pojavom »jare go-spode« — ljudmi, ki so se na osnovi skromne izobrazbe nekoliko dvignili in menijo, da lahko delajo kar hočejo, ker sedijo za pisalno mizo. Na take pojave je potrebno paziti in jih s pravilno kritiko tudi odpravljati.



Dr. Tone Vratuša v družbi s tov. Miho Marinkom

naša družba še mlada. Toda osnovno je, da se problemov ne ustrašimo. Glede tega si moramo naliti čistega vina. Zato bi se tudi rad zadržal pri eni stvari: kritiki, ki večkrat maha mimo cilja. Kritika je potrebna,

V NEDELJO: Glasujmo vsi za najboljše kandidate!

